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  :باشد مي از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام
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  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد
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  .رود  مي
امـا   .سـت 

 ةگان انگيـز 

دار عرضـه    

دكننـدگان   

  .دگان است

 ،يدار نيست
  .ست

  دومرحلة 
   چهارم

  حلة چهارم

  حلة چهارم

ام مراحـل      

  C كشـور 

 ،سـبي دارد    

ضه و تقاضا از بين
د عرضه مواجه ا

كنندگ يمت عرضه

واهد بـود و مقـد

شـده توليد اخـت  

كنندگان و فروشند

درآمدي پايدت كه 
ق ماليات بوده اس

 فروشنده در مر
زوده در مرحلة

ش افزوده در مرح

شده در مرح وري

 افـزوده در تمـا

بنابراين ،ق دارد

سـته مزيـت نس
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بين عرضه ةفاصل 
بازار با كمبود ،د

  .واجه است
زيرا با كاهش قيم 

ضاي تعادلي خو

  

ماليـات پردا ه،ود 

توليدك ةآن به عهد

مين شده استأت
از طريق 97سال 

ش افزوده توسط
ميزان ارزش افز 

ميزان ارزش =

آو ة خالص جمع

يـات بـر ارزش

كالا مزيت مطلق

ش نسبت بـه پس
.  
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مت تعادلي برود
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؛كاهش است  به و

از تقاض كمترضا 

.ا نخواهند كرد

ت بر ارزش افـزو

قانوني پرداخت آ 

انند نفت و گاز ت
كسب درآمد در س

ماليات بر ارزش 
=حلة چهارم 
, −36 28  

 بر ارزش افزودة

جموع ميزان مالي

در توليد آن ك ،

در توليد فرش ،ود
.وارد كند  Cشور
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رود كه د يش مي
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مقدار تقاض ،باشد
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اما در كشور خو
از خود را از كش

 قتصاد

هم؛ ادبيات و علو

 قيمت تعادلي پي
يع ،فزايش باشد

تعادلي باشيمت 
يع ،ي نزولي است

 قيمت تعادلي ب

ي محصولات خو
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سنجش ده

سمت قيمت به ،
اف  به  ت كالايي رو

سمت قيم ش و به
ت به چپ منحني

  )دشوار

از بالاترت كالا 
  .واهد بود

كنندگان براي يد
  )متوسط

باشد مي ادرست
  :ت

ي مشمول پرداخت
.شود ي كسر مي
ةكنند سط مصرف

  )دشوار

ولت از محل فرو
د و قابل تحريم اس

  )دشوار

تومان   

صول در مرحلة

2,تومان    

,تومان    

  )دشوار

 كالاها را با هزين
در توليد فرش م
ش و پسته مزيت
ش متمركز شود و

  )متوسط

    
 

 .رست است
  :ها ت

رت كمبود عرضه
كه در بازار قيمت

كاهش به يمت رو
ني عرضه از راست

  .وليد را ندارند
د: سطح دشواري
 .رست است

 كه سطح قيمت
تعادلي خو ةرض

ت گروهي از تولي
م: سطح دشواري
 .رست است

نا »ت« و» الف«
هاي نادرست رت

اي خدمات واسطه
ات بر فروش بعد

نهايتاً توسر مصرف 
د: سطح دشواري
 .رست است

 از درآمدهاي دو
كند ت نوسان مي
د: سطح دشواري
 .رست است

ارزش محص  

ت

د: سطح دشواري
 .رست است

شوري كه بتواند
د، Aسته و كشور

B در توليد فرش
د در توليد فرش

م: سطح دشواري

www.sanjeshse

 
 

در 4گزينه  .1
بررسي عبارت

در صور) الف
زماني ك) ب

قي ياگر زمان
در منحني) پ

لازم جهت تو
؛ س5 درس(

در 3گزينه  .1
در شرايطي

از عر بيشتر
در اين حالت

؛ س5 درس(
در 2گزينه  .1

« هاي گزينه
بررسي عبار

كالا و خ) الف
از ماليا ،قبلي
ماليات بر) ت
؛ س6 درس(

در 3گزينه  .1
بخش نهايي
با قيمت نفت

؛ س6 درس(
در 2گزينه  .2

 ) الف
 ) ب

 )پ
  توليد

؛ س6 درس(
در 4گزينه  .2

هر كش) الف
در توليد پس

 Bكشور) ب
بنابراين بايد

؛ س7 درس(

erv.ir
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  .فزايدا بي

الا منتقـل     

  .گردد نمي

  آمد سالانه

  زينة پنهان
  ها ع هزينه

  درآمد < 
  سود واقعي

در  . اسـت  
تومـان   3

,4     

ي آشكار

گمركية ر تعرف
.  

  

مت راسـت و بـا
  .ه است

  .دارد
ن عيزگذاران تو ه

,= ×1 5   درآ

  ن

  نه

  نه

  ت
هز =ة فرصت 
= مجموع 576

هزينه ارد 
س =درآمد  − 

نظر شـدهصرف
,ازاي      

×) ساعت 3 

ها هزينه  

140(  

درصد بر 52 كه 
.ي تجاري است
.لمللي پول شد

سـم كالا به ةرض
 بالا منتقل شد

متفاوتي وجود د
و سرمايه ء اعضا

,× ×6     

د سالانة كارگران

مواد اولية سالان 

هاي جاري سالان

تجهيزات هزينة  
,= 3  هزينة

,+ +1 2 1 
گاه سوددهي د
)شكار و پنهان

اما از آن ص ،گردد
تومـاني را در ا 

, ,=1 2   )س

28/10/3 پنجمة 

  .سته شد
را متقاعد كردند
هاي قابله با تحريم

ال  و صندوق بين

منحني عر ، يابد
سمت راست و ه

  

هاي م ها روش ن
براين سود بين

12×) ماه( 1=

,= 4  دستمزد

,= 8    

= ه هزينه 576

,= 8     
, ×12    
+ +44 8  

كار
هاي آ وع هزينه

وانست محقق گ
   , ,1 2    

نه فرصت   

6  
 

مرحلة(م انساني 

انادا و مكزيك بس
آمريكا ر ةكنگر ،

ن سياست در مق
 جهاني توسعه

كاهش ،ر كتاب
به 2 ةمودار گزين

  .شود مي
.ليد شده است

  :بنابراين ؛د
  
 

  .است خصي
آن ةاما در ادار ،ت

بنا ،سودآور دارند

, ,1 8     

, ×1     

/, ×12 5
1   
 

, , ×6     
,تومان   

,=2 36   
,=36 3 8  

,=1 8 )مجمو

تو شود كه مي مي
خـود و درآمـد

هزين

هم؛ ادبيات و علو

كا ،كشور آمريكا
و توليدكنندگان

بهترين ،ليد كل
به تشكيل بانك

شده در مطرحل 
نمودارها تنها نم

صولات حاصل م
عوامل تول ة تهي

شود محاسبه مي
سود = درآمد 

 :زيرا ؛ت هستند
كارهاي شخ و ب

وني مشابه است
 غيرتجاري و س

,تومان    

2) ماه( 12× 

5×) ماه( = 12


,× =1 1444 

,تومان   
 , ,      

,− 3 8   

 اولويتي گفته مي
اي خ  كـار حرفـه  

سنجش ده

بين سه ك 1992
كارگران و ،جهاني

 غيرنفتي به تول
منجر ب »وودزن 

  )سيار دشوار

يك از دلايل  هر
در بين ن .شود ي

  )دشوار

كه از فروش محص
 است كه صرف

ها م آمد و هزينه
 هزينه −
اول نادرست ةين

كسب از مزاياي 
ي سهامي و تعا

اهداف ،انتفاعي
  )متوسط: ي

  
,= )ماه( 576

, ,=1 2   

,مان     

تومان

=,مان  7 72
  )دشوار: ي

دي فرصت واي
ساعت 3رصت 
  .ده است

  )سان

    
 

 .رست است
2در سال  ا، نفت

بين دو جنگ ج 
 نسبت صادرات

تن بر« كنفرانس 
بس: سطح دشواري
 .رست است

بنا به ،اي توليد
را عرضه زياد مي

د: سطح دشواري
 .رست است

مبالغي است ك ،
مبالغي ،ي توليد
تفاوت درآ هز ماب
 هزينه = آمد

جز گزي گزينه به
گيري ر تصميم

هاي دازي شركت
سسات غيراؤو م
؛ سطح دشواري2

 .رست است

:هاي سالانه ينه
,ن      

,تومان    

تو

ميليون توم
؛ سطح دشواري3

 .رست است
عات به ارزش و 

ستاد آرايشگر فر
رگر از دست داد

آ: سطح دشواري

www.sanjeshse

در 1گزينه  .2
پيمان) الف
ةدر دور) ب
افزايش) پ
تشكيل) ت
؛ س7 درس(

در 2گزينه  .2
ها هزينهاگر 
زير ؛شود مي

؛ س5 درس(
در 4گزينه  .2

،درآمد) لفا
هاي هزينه -
سود نيز از -

درآ − سود
هر سه گ) ب
سهولت د -
اند راه ةنحو -
ها و خيريه -
 و 1 درس(

در 1گزينه  .2

محاسبة هزي
تومان

 و 1 درس(
در 2گزينه  .2

فرصت ههزين
اس ؛اين مورد

دستمزد كار

؛ س3درس (

erv.ir
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ي بودن يـا  

  .)ست

  .هد شد

  قيمت موز 

  كل بودجه

   خريد موز
  ريد آناناس
  ريد آناناس

 .ب پيدا كرد

صـفحه  ( .ت 

 روي مـرز    

.  

  .ي است

يأر نشان از خود

درست اس 4و  3 
  

اد مشتريان خوا

=مت آناناس 

, ,= 54    ك

= بودجة 6×
مانده براي خر ي

مقدار خر162=

 از منابع كمياب

  )كتاب درسي
ع ديگري اسـت

اي حركـت بـر

رواج يافت شرق

بانشاط و عاطفي

140(  

ن ،ود باقي است

هاي گزينه( .وده
.ريد كرده است

نده با عدم اعتما

× =2 قيم 813

× =9 48  

, ,54      
= بودجة باقي 4

, , ÷2      

شور در استفاده

كت 38صفحه ( .ت
وضعشدن  م بدتر

معنا   به ،شده رح

  .ستند
 PPF.  

شمال شو  شرق

اه نيست؛ بلكه ب

28/10/3 پنجمة 

وز بر تصميم خو

ها پرهيز نمو عيت
ده و اقدام به خر
ي كرده و در آين

, , ×    

, ,86      

,= 324   
, ,486     
, ,÷ 81     

هاي يك كش تان

است پيشرفتي 
ت يكي مستلزم

تاب درسي مطر

 روي نمودار هس
نه در طول مرز

ش و در منطقه 

ن، كوبنده و كوتا

1(
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مرحلة(م انساني 

هنو گرفته  انجام
  .)ت

ررسي ديگر موقع
ب در شخص شد

را فداي منافع آني

,× =2 543 

تومان 
  :م

,تومان    
,− 324   

=تن  × 2 

بست - ري از بده

هايي براي قعيت
هتر شدن وضعيت

كت 41حة در صف

به مكان ديگري
ز امكانات است ن

ن رواج پيدا كرد
  

  

ندارد و لحن آن

( فنون ادبي 

هم؛ ادبيات و علو

هاي  به مشورت
ها درست است نه

ضعيت فعلي از بر
 ايجاد نياز كاذب
ري منافع آتي ر

,مان تو    

كنيم ير عمل مي

, =162   
, ,× =1 2   

هد تا درك بهتر

معناي يافتن مو
به ،يي قرار دارد

انات توليد كه د

ب PPF نحني
مت خارج از مرز

ر دورة طاهريان
)دشوار: شواري

)آسان: دشواري

 خراساني تعلق 

 علوم و

سنجش ده

صي بدون توجه 
تمام گزين( .دارد

 چسبيدن به وض
ي فروش باعث

صبر دليل بي ار به
  )سان

-ت هر تن موز 

طبق مراحل ز» 

 , ,2      
كيلو   

  )دشوار

ده ليد اجازه مي
 

م  ردن كارايي به
در وضعيت كاراي

  )متوسط

ر طول مرز امكا

:  
انتقال من ةدهند 
سمت حركت به ةد

  )متوسط

وم اصلي خود د
؛ سطح دش4درس

؛ سطح د4درس 

ست و به سبك

    
 

 .رست است
ول وقتي شخص
س بيش از حد د
وم فرد مذكور با

هاي حقه ،ن مورد
كا چهارم فرد تازه
آ: سطح دشواري
 .رست است

قيمت

»ب«به قسمت 

تومان

د: سطح دشواري
 .رست است

 مرز امكانات تول
 )كتاب درسي 

دست آور راي به
كه يك كشور د ي

  )رسي
م: سطح دشواري
 .رست است

جايي در هجاب ،ده
  .يد است

:هاي نادرست نه
نشان )3و  1( ي
دهند نيز نشان )

م: سطح دشواري

 .استرست 
در مفهو ي دري

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

مولانا اسعلق به 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
در مورد او -

نفس اعتمادبه
در مورد د - 
در سومين -
در مورد چ - 
؛ س3درس (

در 2گزينه  .2

براي پاسخ ب

؛ س3درس (
در 1گزينه  .2

الگوي) الف
36صفحه (

تلاش بر) ب
هنگامي) پ

كتاب د 40
؛ س4درس (

در 2گزينه  .3
ساد شكلِ به

امكانات تولي
بررسي گزين

هاي گزينه -
)4( ةگزين -
؛ س4درس (
 

  
در 1گزينه  .3

فارسيزبان 
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
اين شعر متع

  

erv.ir

27

28

29

30

31

32

33



 

ه واقعيـات     

  .را دارد» ش

ـيار و توجـه بـه

ش«آرايي حرف ج

  . است

140(  

  . حيطه بودند
  .شتند

  .ارد
 و توصيفات بسـ

واج 3اما گزينة . 

كار برده شدهبه

28/10/3 پنجمة 

  . ت

اينصرخسرو در 
حيطه فعاليت داش

 سبك عراقي دا
اره و تشبيهات

.  

. دارند نه صامت

زياد ب» همه«و  

8  
 

مرحلة(م انساني 

  . ضافه
وشته شده است

  .ت نه پنجم
  )ط

(  

  .ه رودكي
(  

  .ي

  )ط

ي مروزي و ناصر
ودكي در اين ح

  .د
  )ط

ع بيان اشاره به
 و كلمات استعا
.ه گزينه هستند

(  

ه بلند و كوتاه را
  )ط

»هيچ« كلمات 
  )ط

هم؛ ادبيات و علو

 است نه فك اض
ن نوح ساماني نو
سوم فارسي است

متوسط: شواري

)دشوار: دشواري

لتوحيد است نه
)دشوار: دشواري

 رساند نه رودكي

متوسط: دشواري

 است كه كسايي
شهيد بلخي يا رو

سرون زمينه مي
متوسط: دشواري

بودن نوع سخت 
ادگي طرز بيان
ستند كه در سه

)واردش: دشواري

ايي مصوت كوتاه
متوسط: دشواري

كار رفته است و
متوسط: دشواري

  .س تام دارند

سنجش ده

نة حرف اضافه
ستور منصور ابن

رسو و رواج آداب
؛ سطح دش4درس

؛ سطح د4درس 

  .ر است
  . طبري است

ر و كتاب اسرارال
؛ سطح د4درس

 

  .رد نه شعر
ارسي را به اوج

  .ي است
؛ سطح د4درس 

 تعليمي نزديك
رايي است كه ش
 فردوسي در اين

؛ سطح د4درس 

ت عربي بسيار و
سا: ن سبك شعر

شده در كتاب هس
؛ سطح د4درس 

آراترتيب واجه به
؛ سطح د3درس 

كايي بيشتري به
؛ سطح د3درس 

ها باهم جناسرت
  .ن و قرين

    
 

 :هار گزينه
نشا» را« حرف 

ريخ بلعمي به د
ارم دوران غلبه

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

د -) 1(ن ادبي 
 . رست است

 :هار گزينه
عطار ةنامه الهي

ه ترجمة تفسير
ه محمدبن منور

د –) 1(ن ادبي 
. رست است

 :هار گزينه
تعلق دان دوره 
زبان فا ة حماس

اعر سبك عراقي
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
  :هارت

يشتر به ادبيات
سر نوعي مديحه

ماسي است كه
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
ستفاده از كلمات
كتاب دربارة اين

شهاي ذكريژگي
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
هر سه 4و  2و  1

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

آرايتكرار و واژه 
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
  :هارت

بلكه صور ؛ندارد
طرف هم نشين

www.sanjeshse

بررسي ساير
در اينجا) 1
كتاب تار) 3
قرن چها) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
بررسي ساير

متعلق به) 1
متعلق به) 3
متعلق به) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
بررسي ساير

به نثر اين) 1
فردوسي) 2
مولانا شا) 4
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
بررسي عبار

بيت بي) الف
بيت به) ب
شعر حم) پ
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
، اس4گزينه 

توضيحات ك
بيروني از وي

علوم و فنون(
در 3گزينه  .3

1هاي گزينه
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
3در گزينة 

علوم و فنون(
در 4گزينه  .4

بررسي عبار
تكرار ن) الف
سجع مط) ب

erv.ir
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ب و كتـابي  
ب و كتاب 

. ر از كسـي    
  ).ي

 .اي تيره است

 با زلفت حساب
مان معناي حساب

 احسـاس تنفـر
س تنفر از كسي

140(  

دومي به معنا» 

  .رد

كسي كه:  بيت
اب دوم نيز، هما

  )مان قيامت

  .د
line(  

كسي باشد، يـا
احساس(عر بگويي 

28/10/3 پنجمة 

  .ن دارند

تار«وق است و 

آرايي ندا س واژه

معني. اند  آمده
در حسا. ترسد ي

هم. (كنند گي مي

آرايي ندارد واژه 
e(معني امروزي 

ساس عشق به ك
 و بلد نيستي شع

9  
 

مرحلة(م انساني 

  )ان

سجع متواز» ن
  )ط

ول منظور معشو

  )وسط

  .كرار است

پس ،شود فظ مي
  ب زلف

(  

كتاب و محاسبه
، نمي)قيامت(د 

ساب آدم رسيدگ

)خط( اين بيت 
همان م: ط دوم

  )شكرّ
  )توسط

 ممكن است احس
اي ا خراب كرده

  .د

(  

هم؛ ادبيات و علو

.  
ساآ: طح دشواري

رسن«و » ملك« 
متوسط: دشواري

  . م دارد
او» تار«. ام دارد

  .دارند

 . ارند
متو: طح دشواري

پس تك. دهد  مي

  بار: م
 صورت ترُك تلف

وتاب پيچ: ن دوم
)دشوار: دشواري

عناي حساب و ك
رسند  كتابش مي

روزي كه به حس

در. است   كرده
خط. رت معشوق

ش: ر تشديد دارد
مت: طح دشواري

 اين احساسات
 تو نظم و شعر را

هلواني وجود دار

)دشوار: دشواري

سنجش ده

  .دارندتوازي 

.را دارد» ز«، »ا«
؛ سط6و 3درس 

ع مطرف دارند،
؛ سطح د6درس 

ارد و جناس تام
دارد و جناس تا

  .رد
سجع متوازي د 

سجع متوازي دا
؛ سط6و 3درس 

عناي عضو بدن

         تنگ دو
ك و ترك دوم به

               چين
؛ سطح د3درس 

، به معن»حساب«
كه به حساب و

يعني ر)  حساب

آرايي واج) گ و ر
ده بر اطراف صو

شكر(عنبرذقن  
؛ سط6و  3درس 

حال. سات است
گويد كه ش مي

هايي از په  جلوه

؛ سطح د2درس 

    
 

سجع مت» بلا«و 
  .سخن دارد
» «خ،«ي حرف 
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
باهم سجع» لك

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

تكرار ند» پري«
هم تكرار ند» تار

تكرار دار» خاك
»كشيده«و » ه

  .ا تكرار ندارد
س» ساوران«و » 

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

 هر دو دفعه، مع
  : ها ر گزينه

كوچك       : ل
ترَكصورت  ل به

كشور چين : ل
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
«هر دو واژة ) ت

هاي روزي ك سش
روز(تركيب . ت

گ(هاي  صامت 
شد وهاي روييده

  پياله و لاله: ف
-شكرشكن : ي

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

ي شامل احساس
 بيت به مخاطبش

  :ها ر گزينه
  .عليمي است

حماسي است و
  .عليمي است

د -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

و» علا«) پ
تكرار س) ت
آراييواج) ث
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
ل«و » فلك«
علوم و فنون(

در 4ه گزين .4
«كلمه ) الف
ت«كلمه ) ب
خ«كلمه ) پ
رسيده«) ت
سجع يا) ث
كاروان«) ج
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
واژة سر، در
بررسي ساير

تنگ اول) 1
ترك اول) 2
چين اول) 3
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
ت: آرايي واژه

دارد، از پرس
مد نظر است

  :آرايي واج
شاعر با) ب

مو: خط اول
سجع مطرف
سجع متوازي

علوم و فنون(
در 1گزينه  .4

ادبيات غنايي
شاعر در اين

ي سايربررس
ادبيات تع) 2
ادبيات ح) 3
ادبيات تع) 4
علوم و فنون(
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باشـي   وش 

ن فعلاتـن     

  .حال است

  .ر كنيم
  .د

هوم شادي و خـو

شـعر بـا مفـاعلن

  
ر و نوروز خوشح

  )در نماندست

تي نداريم كه صبر
را داشته باشد) ن

  .ت

140(  

اما در شعر مفه 

محتواي ش. رسد 

. متناسب است
اعر از آمدن بهار

(دست  -) مال

است و ما فرصته 
يه از صبر كردن

ي ديگر نياز است

28/10/3 پنجمة 

.دشو ستفاده مي

 به معشوق نمي

ين پند و اندرز
كند و شا قل مي

در احتم(مال  - 

مان عمرمان كوتاه
كنا(فردا كردن 

دهد و عمري مي

10  
 

مرحلة(م انساني 

اهيم غمناك اس

ه دستش هرگز

 است و با مضامي
يز شادي را منتق

  )ط

دست. خواهد مي

  )ط

  )ط

  . ست

  

يعني زم. دهد نمي
 تحمل امروز و ف

راي صبر كردن نم

  )ر

هم؛ ادبيات و علو

ست كه براي مفا
  .ش است

كند كه بيان مي

ثقيل و سنگين
مفهوم بيت نيز. 

متوسط:  دشواري

جاي كشيده را مي

متوسط: دشواري

  .است علاتن

متوسط: دشواري

ساكن اس) ن(ه 
  . ت است

)آسان: دشواري

براي صبر كردن ن
ست كه توانايي

عمر ما كفافي بر

  .نبال مكن

دشوار:  دشواري

سنجش ده

مفاعلن فعلن اس
نوازد و خوش گ مي

م است و شاعر ب
  .ت
فاعلن، وزني ث ن

 وزني شاد است
؛ سطح 5درس 

ستقيم تعداد هج

؛ سطح د5درس 

لاتن فاعلاتن فاع

  
  ن فاعلن
  فعلاتن
؛ سطح د5درس 

ت و دقت شود كه
فرزند درست -ت 

  ). مِ يان
 .(  
(  

؛ سطح د5درس 

كه عمر ما كفافي ب
آنقدري دراز نيس

رسد، اما ع جه مي

  .دارد
ق را مجوي و دنب

  .كن
؛ سطح 3درس 

    
 

 .رست است
مفاعلن فعلاتن م
و معشوق چنگ

  :ها ر گزينه
 شعر فراق و غم
ن، متناسب است
 فاعلاتن فاعلاتن
 مفتعلن فاعلن،

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

طور غيرمس ل به
  : ها ر گزينه

  )ر دوستان

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

ت فاعلاتن فاعلا
  :ها ر گزينه

 فاعلاتن فاعلن
 فاعلاتن فاعلاتن
فعلاتن فعلاتن ف

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

بان درست است
شن درست است

م(يان غلط است 
)دو لت(ط است 
)رو ضِ. (ط است

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

 بيت اين است كه
عمر ما آ:  سؤال

)1:(  
 كه صبر به نتيج

  :ها  گزينه
باري دنيا اشاره د
رسيدن به معشوق

گويد كه صبر كن ي
د -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4
وزن شعر، م
وجود دارد و
بررسي ساير

محتواي) 1
مفاعلن فعلن

فاعلاتن) 2
مفتعلن) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
لصورت سؤا

ساير ررسيب
د(دوس ) 1
  سعد) 3
  عيش) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
وزن اين بيت
بررسي ساير

فاعلاتن) 1
فاعلاتن) 2
فعلاتن ف) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .5
تقطيع مهرب

تقطيع رو -
تقطيع مي -
دولت غلط -
روضه غلط -
علوم و فنون(

در 1گزينه  .5
مفهوم هر دو
بيت صورت
(بيت گزينة 
درست است

ي سايربررس
اعتب به بي) 2
وصل و ر) 3
شاعر مي) 4
علوم و فنون(
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كنـد كـه    ي

رت سؤال، 

ق ديگـري     

  .يمي

  )ز او

  ن

رد كـه بـه    

  .ل دارند
سـازند تـا      

ز شاعر بيان مي

كه در بيت صو ي

و سـراغ معشـوق

انه است، نه تعلي

نه بهتر از. ( است

دار بود هدف=  د

رزش كـردن دار

 گرايش و تمايل
ضـروري مـي را

  .را دارد

140(  

نيز) 4(ت گزينة 

مي ببر، درحالي

كـنم و رك مـي 
  .كني

  .تحمل كرد
واقع بيتي عاشقا

عشوق مانند حور

ي آب لذت ببرد

امد غيرارادي ور

  . است
ه نسبت به آن

ر» ل اجتمـاعي 
ترل اجتماعي ر

28/10/3 پنجمة 

در بيت. آيد ق مي

به معشوق پيغام

تم كني تو را تر
حتي اگر اذيت ك

د رنج كشيد و ت
ش باشد و در و

گويد كه معش مي )

از شنيدن صداي

دلالت بر پيا ،سد

امعه قرار گرفته
 افراد يك جامعه

كنترل«و » ذيري
مصداق كنت ،قي
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مرحلة(م انساني 

سمت عاشق ق به
  . سان

 .ته شده

ي از جانب من ب
  .س
(  

معشوق، اگر اذيت
كنم ح فدايت مي

(  

گنج و آرزو، بايد
آسايشمعشوق در 

  )ط

)4(اما در بيت . ت
  )ط

خواهد ا ا مييد 
 رادي بودن 

 )توسط

رس مي ي متعادل

 )شوار

د قبول افراد جا
ستني است كه

پذ جامعه«هاي  ه
هاي اخلاق  ارزش
  )شوار

)1(شناسي  عه

هم؛ ادبيات و علو

ز جانب معشوق
م نوازشي را برس

يب در نظر گرفت
  .د
تواني با اگر ميص
آيد نه برعكس مي

)دشوار: دشواري

د كه اي مگوي ي
ي، من جانم را ف

  .ارد

)آسان:  دشواري

هدف و گ  دن به
پسندم تا م را مي

متوسط:  دشواري

 حوري بهتر است
متوسط: دشواري

د ماهيگيري دار
ار = شود جام نمي

مت :طح دشواري

كند و به وزن ي
  .كنش دارد

دش :طح دشواري

ي است كه مورد
ي مطلوب و خواس
قق شدن، پديده

ررنگ كردنپ .د
دش :طح دشواري

جامع

سنجش ده

 همانند پيك، از
ز جانب معشوقم

ن پزشك و طبي
ست و غيرت دار

ويد كه اي باد ص
ه طرف عاشق مي

سطح د، 2درس 

مي) 2( و گزينة 
يد در هر صورتي

  
سب مفهومي دا

؛ سطح 5درس 

ت كه براي رسيد
ه رنج معشوق ر

؛ سطح5درس 

د كه معشوق، از
؛ سطح د2درس 

  :ت
رود و قصد مي ي
هيچ كنشي انج 

سطتركيبي؛  1س 

ش و فعاليت مي
 از پيامد ارادي ك

سطتركيبي؛  1س 

م كنش اجتماعي
هاي سته از پديده

اعي بعد از محق
راد منتقل كنند

سطتركيبي؛  2س 

    
 

 .رست است
 سؤال، باد صبا
 همانند پيك از

  :ها ر گزينه
عنوان يت صبا به

د يك عاشق اس
گو يت شاعر مي

سمت معشوق به
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
ت صورت سؤال

گوي مي )4(بيت 
  :ها ر گزينه

. با سؤال ندارد
صورت سؤال تناس

   تنهايي
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
سه بيت اين است

گويد كه مي) 3( 
د -) 1(ن  ادبي 

 .رست است
دارد ديگر بيان مي

د -) 1( ن ادبي

 .رست است
هاي نادرست رت

اي  كنار رودخانه
،ت انسان نباشد

درس - )1(سي 
 .رست است

طور منظم ورزش ه
 شده كه نشان

درس - )1(سي 
 .رست است

انجام ةماعي شيو
جتماعي آن دس
هنجارهاي اجتما
هنجارها را به افر

درس - )1(سي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
بيت صورت
اي باد صبا،
بررسي ساير

در اين بي) 1
صبا مانند) 2
در اين بي) 3

باد صبا از س
علوم و فنون(

در 4گزينه  .5
شاعر در بيت

اما ب. روم مي
بررسي ساير

ارتباطي) 1
با بيت ص) 2
غربت و) 3
م و فنونعلو(

در 3گزينه  .5
مفهوم هر س
بيت گزينة

علوم و فنون(
در 4گزينه  .5

در سه بيت د
علوم و فنون(
 

 
در 2گزينه  .5

عباربررسي 
فردي كه -
تا خواست -
شناس جامعه(

در 1گزينه  .5
فردي كه به
اشتباه بيان

شناس جامعه(
در 4گزينه  .5

هنجار اجتم
ي اجها ارزش
ه ها و ارزش
ها و ه ارزش

شناس جامعه(
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 .آيد

وميـر   ـرگ    

 دگرگـوني    
 چنداني را 
هنجارهـا و   

 

كند كه  مي

كند و  ي مي

 يي ديگـر    

آ دست مي به »ر

ت بـه تعـداد مـ

هـا موجـب  آن  
تغييرات ،دنشو

ولـي ه ؛ نيسـت 

.شود ادها نمي

گانيكي تقسيم م

ك مسير را طي

جهـان اجتمـاعي

140(  

ومير تعداد مرگ«
 .آورد مي

داد تولدها نسـبت

كننـد و تغييـر
ها تبديل نش رزش

جارها و نمادها

ماجب تغيير در ن

كي و جوامع ارگ
  .كنند 

يك ،جتماعي بشر

جتماعي را بـه ج

28/10/3 پنجمة 

« و »تعداد تولد
د فرزند به دنيا م

 .شود ي
 است و اگر تعد

  

  عي
 ي 

توانند تغيير ك مي
ير در عقايد و ار

نياز از هنج ي بي

طور طبيعي موج

 .رد

ع جوامع مكانيك
ي را نيز طي مي
ند كه زندگي اج

آن جهان اج ،شد

12  
 

مرحلة(م انساني 

ت«لاف دو عامل 
چه تعداد ، خود

رزندان كاسته مي
 جمعيت منفي

  )شوار

  .يني است
  .يابد مي

.رود كار مي گ به

 )شوار

جهان اجتماع ←
جهان اجتماعي ←

   طبيعي
   )شوار

د و به راحتي م
كه به تغييزماني

اي هيچ جامعه ،ه

ط ها به  در ارزش
  )توسط

  .دارد ه
يا ميانه اشاره دا

  .شاره دارد
  )توسط

ي را به دو مقطع
و مسير يكساني

رسان  قبل را مي

  )شوار

ان اجتماعي باش

هم؛ ادبيات و علو

ي معين از اختلا
ن در طول عمر
طي والدين بر فر

رشد ،شتر باشد

دش :طح دشواري

تكو ،ها  نظم آن
ل بعدي تداوم م

هاي بزرگ جموعه
 .گويند گ مي

دش :طح دشواري

← جهان طبيعي
← طبيعيءماورا

جهان ←ماعي 
دش :طح دشواري

اجتماعي هستند
 و هنجارها تا ز
سي هم ذكرشد

زيرا تغيير ؛ست
مت :طح دشواري

راشارد خُ ةپديد
متوسط ي ةپديد

امر كلان كلي ا 
مت :طح دشواري

كت جوامع بشري
ندشبيه يكديگر

يز همان مفهوم
  .ارند

دش :طح دشواري

 محوري هر جها

سنجش ده

زماني ةيت در باز
ناست كه هر زن

ز افراطد از تمرك
ت به تولدها بيش

 . مثبت است
سطتركيبي؛  2س 

وجودات زنده و
 فرهنگ به نسل
اي اشاره به مج

فرهنگ ،مشترك
سطتركيبي؛  3س 

ج : زندگي انسان
جهان م : انسان

اجتمجهان  :ست
سطتركيبي؛  3س 

 سطحي جهان ا
غيير در نمادهات

كه در كتاب درس
 .ندا متفاوت

تي ذكر شده اس
سطتركيبي؛  4س 

عنوان يك پ ي به
عنوان يك پ ي به
عنوان يك ي به

سطتركيبي؛  4س 

حرك ،م دوركيم
هاي اجتماعي ش

ني» شود ختم مي
اي دا  رشد يگانه

سطتركيبي؛  5س 

 عناصر ثابت و

    
 

 .رست است
  :هارت

شد طبيعي جمعي
زيني به اين معن

فرزند هاي چند ه
ومير نسبت  مرگ

رشد جمعيت ،
درس - )1(سي 

 .رست است
در بدن مو ءعضا

تماعي با انتقال
اي است كه بر ه
هاي مش آگاهي ةع

درس - )1(سي 
 .رست است

گي طبيعت بر ز
تگان بر زندگي

زيس ن بر محيط
درس - )1(سي 

 .رست است
هاي لايه وه جز

ت ،شود اعي نمي
طور ك ن هما .كند

جوامع مختلف مت
نه عبارت نادرست

درس - )1(سي 
 .رست است

به بيكاري ، اول
به بيكاري ، دوم
به بيكاري ، سوم
درس - )1(سي 

 .رست است
شناسان به نا عه
ه جهان ةهم ، س
م خها به ر راه ةم

جتماعي مسير
درس - )1(سي 

 .است رست
ي كه مربوط به

   .كند

www.sanjeshse

در 3گزينه  .5
بررسي عبار

ميزان رشد -
نرخ جايگز -
در خانواده -
اگر تعداد -

،بيشتر باشد
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
ضويت اعع -
جهان اجت -
جهان واژه -
به مجموع -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
تأثير آلودگ -
تأثير فرشت -
تأثير انسان -
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
زبان و لهجه
جهان اجتما
ك ايجاد نمي

نمادها در ج
در اين گزين

شناس جامعه(
در 3گزينه  .6

در عبارت -
در عبارت -
در عبارت -
شناس جامعه(

در 4گزينه  .6
يكي از جامع
بر اين اساس

ةهم«عبارت 
هاي اج جهان

شناس جامعه(
در 2گزينه  .6

هايي تفاوت -
كن تبديل مي
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   .دارد

  .نيست 

 .گيرد ر مي

   .سازد س مي

بـه قلمـرو    

  .نند

 

رفته مانند 
كه نيازمند 
سوم يا گام 
اظ قدمت، 

رواج  شـيان    

جتماعي وجود د
 .ف وجود دارد

نتك افراد تك ةد

كار خدمت دنيا به
 .كند ا مي

 دور از دسترس

هـا ب  و ورود آن 

  . كرد

خود درمان كني 

 پيچيده و پيشر
 حفاري است ك

مرحلة س. دهد ي
به لحا شده را ف

ر قلمـرو هخامنش

140(  

ن يك جهان اج
جتماعي مختلف

ادته به قرارداد و ار

اي انسان را در خ
ي و ملكوتي پيد

ن از طبيعت را

هـا بيشتر آرمان

توان پيدا مي ي

  .هم بريزد

با اراده قوي ،بود

هاي ني با ابزار
شناس، باستان 

 مجهز ادامه مي
ي باستاني كشف

قمـري بـابلي در 

جهان نفساني      

28/10/3 پنجمة 

 همواره در درون
هاي اج ان جهان

يي دارد كه وابسته

استعدادها و ها ت
آسماني اي هچهر

ري معقول انسا

تحقق ب ةزمين ،

  .سازد ي

روش تجربييا ه 
  .وان دريافت

را بر هم ت جهاني

د را كه ناعلاج بو

و محيط باستاني
 دوم فعاليتم 

هاي  آزمايشگاه
ان آثار و بناهاي

- ي خورشيدي 

جتماعي 
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مرحلة(م انساني 

هايي است كه ت
يي است كه ميا

  )توسط

هايي پيامدها و الزام
  )دشوار :ري

ظرفيت ةشود و هم
ن عبور كرده و چ

 .بيند يعي مي
و امكان بهره ،ت

  )شوار

 

تربيتوتعليم 

ن اجتماعي را مي
  )شوار

ق حس و تجربه
تو قل و وحي مي

  )سان

معادلات بيستم 

خود ري سرطان

  )سان

ها و كشف مكان
رحلة دوم يا گا

ها و  در كارگاه
شناسا له باستان
  .كنند سي مي

 )ر

شماري هند كه گاه

 )1(تاريخ 

جهان اج              

     طبيعي جهان

هم؛ ادبيات و علو

عي از نوع تفاوت
هاي از نوع تفاوت 

مت :طح دشواري

پ ،حقق پيدا كرد
سطح دشوار؛ 43

ش ن ديگر انكار مي
زهاي اين جهان

هاي فوق طبي ت
متناظر با طبيعت

دش :طح دشواري

.شود بلور ميمت 

كنند تا از طريق

قلمرو واقعي جهان
دش :طح دشواري

يماران را از طريق
عه را از روش عق

آس :طح دشواري

وانست در قرن

بيمارد توانستند 

آس :طح دشواري

ك  شناسايي، گام، 
مر. باشد سي مي

حقيقات خود را
كه در اين مرحل
ربردهايشان برر

دشوار:  دشواري

ده شيد نشان مي

 )آسان: اري

ت

                      

 ج

سنجش ده

ي جهان اجتماع
،ها باشد  ارزش

سطتركيبي؛  5س 

با كنش انساني تح
3و  42ص  ،6س 

جهان ،گ سكولار
مر ةمحدوداز ن 

ت را قلمرو قدرت
دانش ابزاري م د
سط؛ 47ص  ،6س 

ها ارزشي در 
 .است يد
كن تلاش مي ،معه

  .راهم كنند
ق ،كنند  عمل مي

سط؛ 52ص  ،7س 

داواي بيمم ةشيو
ها و عقايد جامعه

سط؛ 54ص  ،7س 

تو  و تقواي الهي

برخي افراد ،شده

سط؛ 68ص  ،8س 

 در نخستين گ
 الكترومغناطيس
وان است كه تح
طلاعات است، ك

ها و نيز كار ر آن
؛ سطح26و 24

 
جمش ستون و تخت

؛ سطح دشوا14

      ان نفساني   

    
 

هاي سطحي  لايه
بهي كه مربوط 

درس - )1(سي 
 .رست است

عي پس از آنكه ب
درس - )1(سي 

 .رست است
فرهنگ ياگ دنيوي 
انسان ،گ معنوي
طبيعت ،ساطيري
دبا طر ،ساطيري

درس - )1(سي 
 .رست است

ي جهان اجتماعي
توحي ،هان اسلام

ن فرهنگي جامع
ن اجتماعي را فر
ي كه مردم به آن

درس - )1(سي 
 .رست است

 نادرست بودن ش
ه طل بودن ارزش

درس - )1(سي 
 .رست است

با اراده )ره(ني 

شهاي انجام هش

درس - )1(سي 

 . رست است
شناسي  باستان

روشو اي  واره
دقت فراو جربه و

راج و تنظيم اط
كار رفته در ح به

، ص 3درس  -
. رست است

هاي بيس نوشته گ
  
، ص 2درس  -

 جها

www.sanjeshse

تفاوت در -
هايي تفاوت -
شناس جامعه(

در 4گزينه  .6
جهان اجتماع

شناس جامعه(
در 1گزينه  .6

در فرهنگ - 
در فرهنگ -
فرهنگ اس -
فرهنگ اس -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
هاي آرمان -
آرمان جه -
ريزان برنامه -
اقعي جهانو
هايي ارزش - 
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
درست يا -
حق و باط -
شناس جامعه(

در 1گزينه  .7
امام خمين -
 
طبق پژوه -
 
ناسش جامعه(
 

 
در 2گزينه  .7

مراحل كار
تصاوير ماهو
دانش با تجر
سوم، استخر
مواد و مصالح

-) 1(تاريخ (
در 3گزينه  .7

محتواي سنگ
.داشته است

-) 1(تاريخ (

erv.ir
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67

68

69

70

71

72



 

 و جلالي، 
ري هجري 

م يا فرعي 

. اند ته شده

ه، ميوه، و 
ز آن براي 
 يافت و به 

جانوران در 
 ابداع چرخ 

مديترانه تا 
وني بودند، 

را اي  سلسله
النهرين  ين
 

.  

يونان  ةزير

  .شدند

مانند يزدگردي
شمار  است و گاه

منابع دست دوم

وقوع آن نوشت به
  .اند  شنيده

 و گردآوري دانه
نخستين ازهاي 

ديشيدن تكامل

كردن ج رام ،ت
 را ترقي داد، با

 شرقي درياي م
ت و هنر گوناگو

سترش داد و س
طق وسيعي از بي
.ذاري انجام داد

  . ط شد
 قدرت رسيدند

جز شرقي به شبه

غرب وارد هند ش 

140(  

هاي ديگري م ي
شماري جهان ا ه
  .ت

م) ل يا اصلي ب

ترين زمان ب يك
ز شاهدان واقعه

 شكار جانوران
ه بود كه انسان

سخن گفتن و اند

تكشت غلا )گي
 ظروف سنگي

  .د

د كه از سواحل
ب و رسوم، صنعت

النهرين گس  بين
ي بـود كـه مناط

گذ ورزي و قانون

ي سومري مسلط
نهرين بودند، به

شاروپاي هاي  ت

ي از سمت شمال

28/10/3 پنجمة 

شماري ر آن گاه
ترين گاه ز دقيق

تنظيم شده است

منابع دست اول

وع حادثه يا نزدي
شرح ماجرا را از

گردي،  بر دوره
باي  ترين ماده ي

انايي بشر در س
  .كار گرفت ه

عصر نوسنگ(ش 
ن ساخت ابزار و
توليد پارچه شد

گي تشكيل داد
ي انديشه، آداب

خود را در مركز
حمورابـي ةسلسل

كشورداري، كشاو

شهرهاي - كشور
الن در شمال بين

دي كه از دشت

از اقوام آرياييهايي 

14  
 

مرحلة(م انساني 

شد اما در كنار
ي جلالي يكي از
ت، براساس آن ت

م) دو دسته الف

كه در زمان وقو
يا ش. اند ها بوده د

پديد آوردند كه
سنگ، اصلي .د

وري خوراك، تو
خود به ة انديش
65  سال پيش

وه بر اينكه فنلا
ت وانات، موفق به

  

  .ست
  )شوار

و امپراتوري بزر
وامي را كه داراي

مَوري، قدرت خ
فرمانرواي اين س

كش ةمي در زمين

دهي سارگن بر
 قومي جنگجو د

  )سط

بيابانگردهاي  فه

ه  نهاده بود، دسته

هم؛ ادبيات و علو

ي قمري رايج 
شماري گاه. يافت

ن رسميت يافت
 )دشوار: اري

ت و اعتبار به د

شود ك  گفته مي
 خود ناظر رويدا

 )آسان: ي

از زندگي را پي 
وراك استوار بود

گردآو ةاخر دور
دادن احساس و

12    تا
لاسنگي، انسان ع
فاده از پشم حيو

.اك بوده است
  .ست

 خوراك بوده اس
دش: طح دشواري

مان خود آورد و
ري، مردم و اقو

 ديگري به نام اَ
مشهورترين ف. ت

نين اقدامات مهم

زيست، به فرماند
م، آشوريان كه

متوس: ح دشواري

توسط طايف م،.ق

سند رو به انحطاط

سنجش ده

 
شماري هجري اه

ورشيدي رواج ي
در ايرا. ش 13
؛ سطح دشوا15

ظر درجه اهميت

، به همة آثاري
 اين نوع منابع

؛ سطح دشواري8
 

اي شيوه :خوراك
براي تأمين خو

تدريج تا او به .د
ي را براي نشان د

 ةدر فاصل :ك
در عصر نوس .ت

د كرد و با استف

توليد خور ةدور
توليد خوراك اس

توليد ةدر دور ،
؛ سط33الي  30

 
  

نهرين را به فرم
اين امپراتو. شت

تدريج قوم ، به 
يم معروف است

او همچن. د كرد
  : ت

ز النهرين مي بين
مت بابِل قديمكو
؛ سطح35تا  33

2دود    ق
 

زماني كه تمدن س

    
 

. رست است
وران اسلامي گا
ني و هجري خو

4كه از سال 
، ص 2درس  -

 . رست است
ش تاريخي از نظ

  .شوند
اول يا اصلي،ته 

يگر نويسندگان
، ص 1درس  -

. رست است
گردآوري خ ةور

ن و درختان ب
ستفاده كردندر ا

د كه هنر نقاشي
توليد خوراك ةور

 جهان رواج يافت
ظروف گلي توليد

 : ها ر گزينه
در د ،ن حيوانات

ت ةمربوط به دور
،فال و رام كردن

 ص ،4درس  -
. رست است

:هاي درست رت
الن  سرتاسر بين

گرس امتداد داش
  .متحد كرد

19د   م.ق
د كه به بابل قد

قلمرو خود ةميم
هاي نادرست رت

د كه در مركز ب
ضعف و زوال حك

 ص ،4درس  -
 . رست است

در حد  ميسني
 .به وجود آمد 
 15    زم، .ق

www.sanjeshse

در 4گزينه  .7
در ايران دو
دوازده حيوا
خورشيدي ك

-) 1(تاريخ (
در 1گزينه  .7

منابع پژوهش
ش تقسيم مي

منابع دست -
به عبارت دي

-) 1(تاريخ (
در 3گزينه  .7

د ،1شمارة 
گياها ةريش

ساختن ابزار
حدي رسيد

دو 2شمارة 
بيشتر نقاط
سفالگري، ظ

سايربررسي 
رام كردن )1
م ،نقاشي )2
چرخ سف) 4
-) 1(تاريخ (

در 3گزينه  .7
بررسي عبار

سارگن )پ
هاي زاگ كوه

ه و ميكپارچ
از حدود) ت

تأسيس كرد
را فتح و ضم

عباربررسي 
كداقوم  )الف
پس از ض )ب
-) 1(تاريخ (

در 2گزينه  .7
تمدن) الف
ه بودند،آمد
در حدود) ت
  
  

erv.ir
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76

77



 

هاي  مكش

اهد دوران 

عنوان  فرد به

ين و مردم 

فرمانروايي 

  .دهند

ري،  سفالگ
ي ايران به 

ير مناطق 

 

ورسـوم و   ب     

  .است) 

. شـود   مـي   

 

وجب بروز كشم

، شا).ق338تا  

 در اختيار يك فر
  . كرد
  .ست

 عمومي سرزمي

 دوران آغازين ف

د شيان ارائه مي

با اختراع چرخ 
هاي باستاني تگاه

   

 است و در سا

مربـوط بـه آداب

)1( جواب گزينة 

فيـايي تبـديل

140(  

سياي صغير، مو

5(در آتن   

اييت، قدرت اجر
خاب امپراتور ايفا

عد از اكتاويان اس

زگوكنندة تاريخ

، به شرح وقايع

دورة هخامنش ري

.توجهي يافتند
متنوعي از سكونت
.ي داشته است

ده قرار گرفته

حتـي مسـائل م
 

ترين رين و جامع

 به محيط جغراف

  

28/10/3 پنجمة 

آس ةط بر منطق

د )دموكراسي( 

 

تيجة اين تغييرات
ماند و در انتخ  باقي

هاي بع ط به سده

روند كه باز  مي

شود حسوب مي

 و تشكيلات ادار

 پيشرفت قابل ت
دار مت ده و نقش

 مشتريان فراواني

 
لام مورد استفا

هـا و ح ها و كـوه 
.ها افزايش يابد

ل نيستند و بهتر

 محيط طبيعي
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مرحلة(م انساني 

شيان براي تسلط
  .شد  

ريلاسا ي مردم
  .ود

 )دشوار: شواري

درنت. وجود آمد به
ع اصلي مشورتي

مربوط» ب«ورد 
  )ار

  :زيم
شمار ساساني به

رشي تاريخي مح
  .تصاص دارد

دي و اجتماعي
  .ست

ف و ابزار سفالي
ظروف سفالي سا

النهرين مله بين

 .گياهان كردند
ر در تمدن ايلا

وهوا، روده ، آب
ه ن و ساير مكان

كامل ست است؛ اما
 

زند و در نتيجه

رافياي ايران

هم؛ ادبيات و علو

حكومت هخامنش
م.ق 5 در قرن 

 عصر شكوفـايـي
 هنري و ادبي بو

؛ سطح دش43و  

ر نظام حكومتي ب
عنوان مجمع يز به

 از اكتاويان و مو
دشوا: ح دشواري

سي موارد بپرداز
 تاريخي دورة س

  .ساني هستند
 در حقيقت گزار
حي گوناگون اخت
رة اوضاع اقتصاد
 شده، درست اس

  )دشوار: اري

ر ساختن ظروف
ظ. وجود آمد  به

هاي ديگر، از جم

شروع به كشت گ
دا جرهاي لعاب

 )متوسط: اري

هاي مختلف گاه
ز محيط پيرامون

يز در مفهوم درست
)متوسط: واري

ز حيط دست مي

 )دشوار: واري

 جغر

سنجش ده

  : ت
اي يوناني با ح
ي ميان دو طرف

ويـژه در ع ن بـه
رهنگي، علمي،

53الي  51 ص

غييرات بزرگي در
ه و مجلس سنا ني

مربوط به قبل 
؛ سطح60و  56

 
ن سؤال، به بررس

هاي رين نوشته
ساسخر حكومت 

شته بيستون كه
هاي نواحي شورش

 سودمندي دربار
گفته) 4(گزينة 

؛ سطح دشوا68

ر سال پيش در
ت ظروف سفالي
ه ف در سرزمين

زاگرس، شاي  يه
م در بناها و آ

 .ت
؛ سطح دشوا73

ين، مانند زيستگ
د كه دانش ما از

نيز) 4(و ) 3(، )2(
؛ سطح دشو2ص 

 
خود، به تغيير مح

  . تان يزد
؛ سطح دشو4ص 

    
 

هاي نادرست رت
شهرها -  دولت
هاي بزرگي جنگ

 در عهد بـاستان
ز رشد فكري، فر

ص ،6و 5درس  -
 . رست است

مدن اكتاويان، تغي
مملكت قرار گرفته

»الف«كه مورد 
6 ص ،6درس  -

. رست است
راي پاسخ به اين

تر ها از مهم نامه
ز آفرينش تا اواخ

نوش ون از سنگ
گ و سركوب ش
ي گلي اطلاعات
ن، آنچه كه در گ

 ص ،7درس  -
 . رست است

هزار 8 از حدود 
زرگي در ساخت

اين ظروف.  است
  :ت نادرست

ن نواحي كوهپاي
ه از خشت خام
 مشتري نداشت

 ص ،8درس  -

 . رست است
بوط به كرة زمي

كند ما كمك مي
(هاي  واقع گزينه

، ص1درس  -) 
. رست است

هاي خ  رفع نياز
ت بادگير در است

، ص1درس  -) 

www.sanjeshse

بررسي عبار
رقابت) ب
ني و جلاطو
يونـان) پ

درخشاني از
-) 1(تاريخ (

در 2گزينه  .7
با روي كار آم
شخص اول م
دقت كنيد ك

-) 1(تاريخ (
در 4گزينه  .7

بهتر است بر
ن خداي) الف

ايران از آغاز
پنج ستو) ب

داريوش بزرگ
هاي لوح) پ

پس بنابراين
-) 1(تاريخ (

در 1گزينه  .8
مردم ايران
دگرگوني بز
دست آمده

اصلاح عبارت
ساكنان) الف
استفاده) پ

النهرين بين
-) 1(تاريخ (

در 1گزينه  .8
اطلاعات مر

ها به م سنت
در و: نكته* 
1(جغرافيا (

در 3گزينه  .8
انسان براي

مانند ساخت
1(جغرافيا (

erv.ir
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81

82



 

جمعيـت و     

ي نيـروي   

. شود ب مي

 يـا خضـر   

اي گـرم و     

صـد تغييـرات ج
  .دهند 

 ـ ين تقاضـاثلاً ب

ي جهان محسوب

و قلة كوه بزمان

خلاف تـوده هـوا

140(  

مـثلاً درص. گيـرد 
 تحليل قرار مي

مث. يابد له را مي

بع انرژيرين من

  .رد

 استان قزوين و

شده و بـرخ ران

28/10/3 پنجمة 

گ حليل قرار مـي 
ي مورد تجزيه و

عات، پاسخ مسئل

تر  جهان، بزرگ

  .كند
 با ارمنستان دار

، گردنة آوج در

رد سال وارد اير

.  
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مرحلة(م انساني 

مورد تجزيه و تح
هاي آماري روش

 و تحليل اطلاع
  .ار است

 

صد گاز طبيعي

ك ها فراهم مي ور
ترين مرز را وتاه

 )دشوار: 

 خراسان رضوي،

  يب
  

اني، در دورة سر

(  

  گه

يت تعريف دارد

 منطق 

هم؛ ادبيات و علو

مبط با پژوهش 
را با استفاده از ر
حاصل از تجزيه
ي مستقيم برقرا

)دشوار: شواري

  .ت
درص 28ير نفت، 

  .باشد ي
 )دشوار: واري

ري را براي كشو
 عراق است و كو
: سطح دشواري

  .يك است
  )وسط

كوه جغتاي در
  . است ه

  )سان

هاي سيلابباران 
يش شديد دما

  
  )شوار

توده هواي سود

)متوسط: شواري

غييردهندة جلگ
  شت

  ندة دشت
  )شوار

صور است و قابلي

سنجش ده

 
ت، اطلاعات مرتب
 در شهر كرج ر

هشگر با نتايج ح
اي هر كرج، رابطه

؛ سطح دش12ص 
 
درست است) 4(
درصد ذخا 66 

ر درياي خزر مي
؛ سطح دشو17 
 

ط بازرگاني بيشتر
يران، با كشور ا

؛20و  19صفحه 

بوط به سنوزوئي
متو: طح دشواري

صال سه نقطة ك
تان متشكل شد

آس: طح دشواري

⎯⎯⎯←ي 
افزا ⎯⎯⎯←

بارندگي ⎯←
دش: طح دشواري

سيبري همانند ت
  . ود
؛ سطح دش40ص 

 
  دايش جلگه

عوامل تغ ←ها 
لل پيدايش دشت
عوامل تغييردهن

دش: طح دشواري

يك تص» دار دارد

    
 

. رست است
ردازش اطلاعات
لان در يك دهه

گيري، پژو تيجه
 جمعيت در شه

، ص2درس  -) 
. رست است

(جز گزينة  ها به
دليل وجود س، به

خاويار جهان در
، ص3، درس )

. رست است
ي، امكان روابط
ين مرز خشكي

، صف3درس  -) 
 . رست است

شناسي مرب مين
؛ سط4، درس )

 . رست است
ز اتصي مركزي ا

ستان و بلوچست
؛ سط4درس  -) 

 . رست است

 مرطوب موسمي
⎯ گرم و خشك 

⎯⎯⎯ سوداني 
؛ سط5درس  -) 

 . رست است
سرد و خشك س

شوجب بارش مي
، ص5درس  -) 

. رست است
علل پيد ←فت 

عمومي آب دريا
عل ←واد آهكي 
ع ←نه  نابخردا

؛ سط4درس  -) 

 . رست است
تي كه ميوة آبد

www.sanjeshse

در 3گزينه  .8
در مرحلة پر
درصد شاغلا
در مرحلة نت
كار و جذب

1(جغرافيا (
در 4گزينه  .8

ه همة گزينه
خليج فارس

9 درصد خ
1(جغرافيا (

در 3گزينه  .8
هاي آبي راه -
تري طولاني -
1(جغرافيا (

در 1گزينه  .8
دورة سوم ز

1(جغرافيا (
در 1گزينه  .8

هاكوهستان
زنده در سيس

1(جغرافيا (
در 2گزينه  .8

تودة هوايي
تودة هوايي
تودة هوايي

1(جغرافيا (
در 1گزينه  .8

توده هواي س
خشك، موج

1(جغرافيا (
  

در 4گزينه  .9
تراكم آبرف -
نوسانات ع -
انحلال مو -
دستكاري -
1(جغرافيا (

  
 

در 2گزينه  .9
درخت«چون 
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 اسـتدلال  

سـتي يـك     

 درسـتي و      

ل تقسـيم  
طق، روش 

ش درسـت   

. ت نياز دارد

ه آمـوزش     

ي شير آب 

  .شود ي

ابراين اسم 

ـن گزينـه    

طـه وجـود   

 

ك تصديق، بايد

درسـتي و نادرس

 اسـت و بـراي

تعريف و استدلا
ي مجهول و منط

كه آمـوزش روش

مرين و ممارست
  .شود

ت نيسـت؛ بلكـه

  .لفظ دارند

بار به معناي  يك

ي آب ايجاد مي

د پياز باشد، بنا

  .است

  .وجود ندارد

پـس ايـ. فرهـاد     

مكان اين مغالط

  .گردد  برمي
  .مغالطه ندارد

140(  

و نادرستي يكي 

 است و بـراي د

، يـك تصـديق

ه دو حيطة تم ب
هاي كردن تصديق

ختلف نيست؛ بلك

حر در آن، به تم
ش دن كسي نمي

ي علوم متفـاوت

مغالطة اشتراك ل

خوردني است و

  .سم انسان
بار كفي كه روي ك

ناي گياهي مانند

اتفاق افتاده ا» ة
  .د دارد

ه اشتراك لفظ و

ردد و هـم بـه ف

 اشاره بنابراين ا

 به آن يك اسم
د؛ پس امكان م

  

28/10/3 پنجمة 

ت و براي درستي

، يك تصديق».

،»تحصيل دهـد 
  .رد

ساس منطق هم
 در پي روشن ك

اي علوم مخ، بر

دي است كه تبح
وجب شناگر شد
هاي مختلف براي

ها احتمال مغ ينه

صول لبني كه خ

 هم به معناي اس
است و يك -ريا 

شد و هم به معن

مغالطة«ه قطعاً 
رجع ضمير وجو
ال وقوع مغالطه

ه محسـن برگـر

ط يك فرد مورد

ضمير كه ضمير
گرد رستم برمي

17  
 

مرحلة(م انساني 

ك تصديق است

.درجه است 18
  .كرد

تة حقوق ادامه ت
ريف استفاده كر

ه است؛ بر اين ا
ست و استدلال

مفاهيم مختلف،

ن، علمي كاربرد
ن تمرين آن، مو
ه ن براي تصديق

رد؛ اما ساير گزي

 معناي يك محص

بار ي است و يك
قسمت پايين در

گرسنه نبودن باش
  .فظي دارد

لطه نيست؛ بلكه
لطة ابهام در مر
لفظ شير، احتما

تواند به و هم مي

مير داريم و فقط

م داريم و يك ض
 است، فقط به ر

هم؛ ادبيات و علو

، يك»شنبه است 

8واياي مثلث  
عريف استفاده ك

خواهد در رشت ي
توان از تعر و نمي

ديق تقسيم شده
رهاي مجهول اس

  

، تعريف كردن م

بر نظري بودنوه
ي شناگري بدون
، استدلال كردن

دار» اي ظاهري

يك بار شير به
  .درنده

ه و طعم خاصي
قس -معناي زمين 

 سير شدن و گر
غالطة اشتراك لف
رت احتمال مغا
رت احتمال مغا
ود قرينه براي ل

ستند و ضمير او
  .مير شود

ر جمله يك ضم

ر جمله يك اسم
ر او كه مفردمي

سنجش ده

امروز سه« زيرا 
  .ستفاده كرد

مجموع ز« زيرا 
توان از تع  و نمي

محمد مي« زيرا 
 استدلال كرد و

 
طة تصور و تصد
شن كردن تصور

.دهد ا نشان مي

 زيرا كار منطق،

 زيرا منطق، علا
هاي  نستن فرمول

 زيرا كار منطق،
  .ن است

 
توسل به معنا« 

ك لفظي است؛ ي
ي نوعي حيوان د
بار به معناي مز

بار به مع يك» ف
 

ت هم به معناي
حتمال ايجاد مغ
 زيرا در اين عبار
 زيرا در اين عبار

وجو دليل  زيرا به
 

سم در جمله هس
ام در مرجع ضم

ر نيست؛ زيرا در

ر نيست؛ زيرا در
ر نيست؛ زيرا ضم

    
 

  :ها ر گزينه
نادرست است؛ 

توان از تعريف اس
نادرست است؛ 

د استدلال كرد
نادرست است؛ 

ك تصديق، بايد
. رست است

شري به دو حيط
ريف در پي روش
ف و استدلال ر

  :ها ر گزينه
نادرست است؛ 

  .ن است
نادرست است؛ 

ري كه صرف دان
نادرست است؛ 

ح استدلال كردن
. رست است

احتمال مغالطة 
  :ها ر گزينه

شير مشترك» 1
بار هم به معناي

بشيرين يك» 2
كف«هم لفظ » 4

. رست است
ل كه ممكن است

و احشود  ظي مي
نادرست است؛ 
نادرست است؛ 
نادرست است؛ 

. رست است
ن و فرهاد، دو اس
جب مغالطة ابها

  :ها ر گزينه
پاسخ مورد نظر 

پاسخ مورد نظر 
پاسخ مورد نظر 

www.sanjeshse

بررسي ساير
»1«گزينة 

تو كرد و نمي
»3«گزينة 

تصديق، بايد
»4« گزينة

نادرستي يك
در 4گزينه  .9

چون علم بش
شده، كه تعر
درست تعريف
بررسي ساير

»1«گزينة 
تعريف كردن

»2«گزينة 
مانند شناگر

»3«گزينة 
روش صحيح

در 3گزينه  .9
»3«گزينة 

ررسي سايرب
«در گزينة 
ب است و يك
2«در گزينة 

4«ر گزينة د
در 3گزينه  .9

اين دليل  به
مشترك لفظ

»1«گزينة 
»2«گزينة 
»4«گزينة 

در 4گزينه  .9
چون محسن

تواند موج مي
بررسي ساير

»1«گزينة 
  .ندارد

»2«گزينة 
»3«گزينة 
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شـته باشـد    
اق داشـته   

  

يخ ، اسـب  
كه بگـوييم  

  …دا و 
. ـته باشـد    

ي است به 
ـب جزئـي     

ـتارة ثريـا،   

 خـاص آن   

م و نـاطق  

زامي ندارد 
يف مثلـث  
ـي مثلـث    

ـف جـامع    

هـرج و  «ك  

ت از طريـق  

داق بيشـتر داش
تر از يك مصـد

.درست است» 4

مولود، مري  مثل
پس اين ك … 

 مولود كعبه؛ خد
ك مصـداق داشـ

اليه تعلقي  مضاف
د آن لفـظ مركـ

سـ.  جزئي است

هـاي ا ويژگـي  

حيوان ويژگي عا

  .مي
 را بياوريم اما الز

مثلاً در تعري. سد
تـرين ويژگـ عـام 

 پس ايـن تعريـ

  

از تكنيـك. (ـت   

چون دلالت. ت

  .ت

140(  

ت كه يك مصد
تواند بيشت ه نمي

4«ضيح گزينة 

ن نداشته باشد؛
د كعبه ، خدا و

شتر ندارد مثل
ت بيشتر از يـك

كه مضاف وكب 
 اول، جزئي بـود

  .، كلي است
د، اسم خاص و

و بعد ويژگي يـا

ح. ست نه لغوي

مي است نه مفهو
س ويژگي خاص

شناس ه آن را مي
ورتي ندارد كه ع

هم اتفاق بيفتد،

.كار نرفته است
  .ده است

 وارد نشـده اسـ

عريف جامع نيست

عريف مانع است

28/10/3 پنجمة 

رد و محال هست
مفهومي كه پس

براساس اين تو 

صداقي در بيرون
باشد؛ مثل مولو

بيش يك مصداق 
يم كه محال است

فاظ مركبن در ال
ست و اگر جزء

آموز، ب اين دانش
كوه دماوند. ست

ول ويژگي عام و

ريف مفهومي اس

آن، تعريف لغوي
گي عام و سپس
شود كه شنونده
كند و ديگر ضرو

ه. …بوييدن و 

ك تعريف مزبور به
ريف استفاده نشد
در اين تعريـف

ست پس اين تعر

پس اين تع. ست

18  
 

مرحلة(م انساني 

صداق بيشتر ندا
ق داشته باشد، پ
.وم جزئي باشد

ن است اصلاً مص
ر خارج نداشته ب

  . رست نيست
ي هم داريم كه

 كلي را هم داريم

، كلي است چون
ظ مركب كلي اس
س مفهوم كتاب
 مركب جزئي اس

عريف مفهومي او

حيوان ناطق، تعر

ا لفظ مترادف آ
ي ابتدا بايد ويژگ
ش عامي شروع مي
ك لث كفايت مي

ست با شنيدن، ب

آشنايي در ت  و نا
لالت، در اين تعر
 مفهوم ديگري د

  . ن يا نبودن
نادرست اس. ست

  : يا نبودن
درست اس.  است

هم؛ ادبيات و علو

ه داريم، يك مص
ر از يك مصداق
مكن است مفهو

فهوم كلي ممكن
صداق بيشتر در
تعددي است، در
ي از مفاهيم كلي
ضي از مفاهيم

آموز، اين دانش 
كلي بود، آن لفظ
ت، كلي است؛ پس
زء اول اين لفظ

  .ت

حتماً بايد در تع

ريف انسان به ح

ريف يك لفظ با
ر تعريف مفهومي
، از آن مفهوم ع
ن ويژگي عام مثل

؛ بلكه ممكن اس
  .) كنيد

چ مفهوم مبهم
 خود مفهوم دلا

ر از دلالت، غي

خيص جامع بودن
يز ديگر بردن اس

يص مانع بودن
گر بردن دلالت

سنجش ده

 
فاهيم كلي را كه

تواند بيشتر  نمي
كلي باشد و يا مم

ر نيست؛ زيرا مف
كن است يك مص
راي مصاديق مت
يست؛ زيرا بعضي
ر نيست؛ زيرا بعض

..  

كتابست؛ زيرا 
اگر جرئي اول ك
ل كه كتاب است
ي است؛ زيرا جز

است جزئيو لذا 
 

 ذهن است كه ح

ر نيست زيرا تعر
 

ر نيست؛ زيرا تعر
ر نيست؛ زيرا در
يم؛ بلكه تعريف

عنوان و شكل به
  .يم

 
افتد؛  اتفاق نمي

ك»  هرم استفاده
 نيست؛ زيرا هيچ
ر نيست؛ زيرا از
ر نيست؛ زيرا به

براي تشخ» هرج
 پي به وجود چي

  .گيرد دربرنمي
براي تشخي» هرم
وجود چيز ديگ به

    
 

. رست است
 كه بعضي از مف
فهوم جزئي هم
ن است مفهوم ك

  :ها ر گزينه
پاسخ مورد نظر 

ك خدا و يا ممك
 آن است كه دار

پاسخ درست ني 
پاسخ مورد نظر 

..مطلق ، خدا و 
 . رست است

اس» 2«ت گزينه 
كنيم كه ا اه مي
جا جزء اول  اين
جزئي آموز،دانش

رة خاص است و
. رست است

عده تعريف در
  .اوريم

  :ها ر گزينه
پاسخ مورد نظر 

 .ص انسان است
پاسخ مورد نظر 
پاسخ مورد نظر 

 مفهوم را بياوري
ضلعي و سهشكل 

را هم بياور» ت
. رست است

 از طريق ديدن
هرج و«تكنيك 

پاسخ مورد نظر
پاسخ مورد نظر 
پاسخ مورد نظر 

  .)ده كنيد
ه«ده از تكنيك 

ز ديدن چيزي
را د. …يدن و 

ه«ده از تكنيك 
دن چيزي پي به

www.sanjeshse

در 4گزينه  .9
اين دليل به

همچنين مف
باشد، ممكن
بررسي ساير

»1«گزينة 
بالدار، شريك
مفهوم كلي

»2«گزينة 
»3«گزينة 

مثل كمال م
در 2گزينه  .9

پاسخ درست
جزء اول نگا
است كه در

كتاب د اين
نام يك ستا

در 3گزينه  .9
چون اين قا

هوم را بيامف
بررسي ساير

»1«گزينة 
ويژگي خاص

»2«گزينة 
»4«گزينة 
ترين كه عام

گوييم ش مي
كميت«يعني 

در 3گزينه  .9
دلالت فقط

از تك. (نيست
پ»1«گزينة 
»2«گزينة 
»4«گزينة 

استفاد» هرم
نحوة استفاد
هر دلالتي از

نيدن، بوييش
نحوة استفاد
هر نحوة ديد

erv.ir

96

97

98

99



 

شـود بـا    ي
شود با   مي

شود  ف مي
  .هستند

و . شـود  ـي  

 اسـتقراي   
ه كـه كـل        

ملـه كامـل   

مل نشـده  

  .شود

  .شود
  . بود

 

 

ي كه تعريف مي
ومي كه تعريف

هومي كه تعريفف
ها نادرست ه ينه

س علي قـوي مـ
  .هستند

ل، شـرايطستدلا
ـه گرفتـه شـده

جم. …ام   رفته

مله كاج. …ي 

  .گردد
ش بت و رابطه مي

ش يه شخصيه مي
محصوره خواهد

  .د

 .اشتباه است )

140(  

شد، بين مفهومي
 مانع، بين مفهو
هم مانع، بين مف
ست و ساير گزي

پس. شود وي مي
ها نادرست ه ينه

در اين است. شود
ش شـهر، نتيجـ

راهي را كه من

 كتاب مرا آوردي

  .صديق

 دقت مشخص گ
نسب» نبود/ ست 

ي باشد، آن قضي
شد، آن قضيه م
وسي اشاره ندارد

ز اولين كشورها

  

28/10/3 پنجمة 

شد ولي مانع نباش
جامع باشد و نه
 جامع باشد و ه

اس» 4«ت گزينة 

د ورزش كند، قو
وضيح، ساير گزي

تعميم شتابزده ش
فـروش گان گـران    

ر. ل نشده است

ك. شده است اگر

تصور است نه تص

تا محمولش به
نيس« محمول و 

يه، مفهوم جزئي
ه مفهوم كلي با
به شاهنامة فردو

 .ره استحصو

از(ده است پس 
  .رست است
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مرحلة(م انساني 

جامع باش عريفي
گر تعريفي، نه ج
گر تعريفي، هم

ضيح، پاسخ درست

  . است
كس زيادهر. ند
براساس اين تو 

موجب مغالطة ت
دك از فروشـندگ

قص است و كامل

 است و كامل نش

و جملة انشايي ت

ي تبديل شود ت
ضية داده شده،

 اگر موضوع قضي
گر موضوع قضيه
ي بوده و صرفاً به
 قضية مزبور، مح

نيامد »مِن«رف 
ناد» 4و  1« ي
  .است ست

 ربي

هم؛ ادبيات و علو

عكس اگر تعر  بر
 برقرار است و اگ

اگ. ه برقرار است
راساس اين توض

جه گرفته شده
كن ياد ورزش مي
.ئي گرفته است

ي، ممكن است م
عداد بسـيار انـد

  
  .ت هستند

  .ديق هستند
صله و موصول ناق

ه شرطي ناقص

ه انشايي است و

بايد به فعل ربطي
قض» ه در امتحان

  .ت هستند

شود و جزئي مي
ي كلي است و اگ
مفهوم عام و كلي
 كلي است پس

عربى حرة ر جمل
هاي پس گزينه ؛ت

نادرس »2« ةزين
  )متوسط: ي

عر

سنجش ده

 
ي جامع نباشد و
خصوص مطلق

وجه خصوص من
بر. ي برقرار است

 وسط است؛ نتيج
علي زي: ن است

كلي، نتيجة جزئ

ي تعميمي قوي
 است؛ زيرا از تع
.فروش هستند

ها نادرست گزينه

 به تنهايي تصد
ر نيست؛ زيرا صل

  .صديق
يست؛ زيرا جمله

  
يست؛ زيرا جمله

 
ربطي نيست و با

كننده شركت«و 
ها نادرست گزينه

ست كه مفهوم ج
 زيرا آن مفهومي
 زيرا شاهنامه، م
 زيرا آب مفهوم

 

در زيرا ؛است ت
است »دول« آن 

پس گز ؛قد است
؛ سطح دشواري

    
 

. رست است
 مانع باشد، ولي
نسبت عموم و خ
نسبت عموم و خ
ن، نسبت تساوي

 . رست است
ه كه داراي حد

ل استدلال چنين
ه از يك قانون ك

 . رست است
 شرايط استقراي
ي رعايت نشده
ف  اين شهر گران
ن توضيح، ساير گ

 . رست است
  :ها ر گزينه
شناسه، ي داراي

پاسخ مورد نظر 
تصور است نه تص

پاسخ درست ني 
.ست نه تصديق

پاسخ درست ني 
. رست است

شده، فعل ر داده
شود موضوع و ي

ن توضيح ساير گ
 . رست است

فرد مشخص است
نادرست است؛ 
نادرست است؛ 
نادرست است؛ 

. رست است
نادرست »4و  1«

د است و جمع
جمع نقدكه » ها
تركيبي لغات؛ -

www.sanjeshse

در 4گزينه  .1
اگر تعريفي
تعريف آن،

تعريف آن، ن
با تعريف آن

در 1گزينه  .1
از دو مقدمه
در واقع اصل
ديگر اين كه

در 2گزينه  .10
عدم رعايت

تعميمي قوي
فروشندگان
براساس اين

در 1گزينه  .10
بررسي ساير
افعال خبري

»2«گزينة 
نشده پس تص

»3«گزينة 
پس تصور اس

»4«گزينة 
در 4گزينه  .10

فعل جملة د
، مي»رستم«
اساس اين بر

در 2گزينه  .10
او اشاره به ف

»1«گزينة 
»3«گزينة 
»4«گزينة 

  
  

در 3گزينه  .10
« هاي گزينه

مفرد »دولة«
ه پول :نقود«
-) 1(عربي (

erv.ir

00

01

02

03

04

05

06



 

 جـايگزين   

(  
و بايـد بـه   

 

ست كه صـفت

1،2،4 هاي زينه
و »مِهرَجـانُ «ي    

  .ت

   .شتباه است

  .ساند

140(  

بوده اس »المسـلم 

رد گز() كه بيفتد
ـفت اسـت بـراي

نادرست است »1
  .ت

  . است ت
ماضى و اش »علَّموا

رس ه تو سود مي

  

28/10/3 پنجمة 

  .ت

الانسان«يا  »م

، ك يست، دو لانه
، صـ رفوع اسـت 

« ةپس گزين »
اشتباه است »3«

نادرست »3و  2«
عل« »1« ة گزين

 همراهى كنى به

20  
 

مرحلة(م انساني 

  )3و  1 ي
  .است 
  ) 2 ةين

  .ست
اشتباه است »4و 
  .ست

المسلم الشخص

، سالا كني ور مي
اش مر ب ظاهري

  )4و 

ها سالدر طي «
« ةپس گزين ؛ت

  . ت
« هاي پس گزينه

در نتيجه ؛ست

بنشينى يا او را

هم؛ ادبيات و علو

هاي هگزين رد. (م
نادرستهايشان 
گزي رد( .ه گردد

  )متوسط: اري

اس نادرست» 4 و
و 3« هاي  گزينه

نادرست اس »4 
«يعنى در اصل 

  )متوسط: ي

با(ترتيب  به »ثَ 
فته است و اعراب

و 1 هاي گزينه د
  )وار

 2 (   
« است به معنى 

بدى كردن است 
  )سط

غلط است »3« 
پس؛ شود مي »عليم

در امر مكسور اس
  )متوسط: ي

اگر با او ب  است،
  .كنى مي

  )سط

  ) فردات
  )سط

سنجش ده

 

ل نهي و مجزوم
نمازه كه »زشان

رت صفت ترجمه
؛ سطح دشوا11

و 1« هاي  گزينه
پس ؛دهد د مي
و 1« هاي گزينه

ت براى شخص ي

؛ سطح دشواري
 

 مِئَتَيْ، أن يَحدُث
گرف »ال«اينكه 

رد(رجمه شود؛ 
دشو: ح دشواري

 

گزينة رد( »سلام
جمع »لعصور
»اساءة«؛  شود

متوس: ح دشواري
 

ةپس گزين ؛شود
تع«و ياد دادن  

ماضى مفتوح و د
؛ سطح دشواري

انند مثل عطار
ومن استشمام م

  .سود است
  .دى نيست
  .شينى كند
متوس: ح دشواري

مف. (جمع مكسر
متوس: ح دشواري

    
 

. رست است
فعل» نگاه نكنيد

زيادي نماز: تِهِم
نبايد به صور »ۀ
، ص 1درس  -

 . رست است

پس ؛جمع است
ى به سوى و نزد

پس گ ؛رد است
صفت است »سلم

  .ده است
تركيبي لغات؛ -

. رست است
صَدِّقُ، سَّنَويّاً،

با توجه به ا »يُّ 
تر) شنواره سالانه

؛ سطح3درس  -
. رست است

رسالت اسلا: سلام
على مر ال«در 

مصدرى ترجمه
؛ سطح52ص  -

. رست است
ه بايد ترجمه ش

»تعلّم«به عربى 
در م ،اب تفعيل

تركيبي لغات؛ -
 . رست است

من ماؤمثل م: ت
از مو ش را دائماْ
من سؤ حركات م

شينى كافر سود
نش من همؤد با م

؛ سطح4درس  -
 . رست است

مصدر است نه ج
تركيبي؛ سطح -

www.sanjeshse

در 4گزينه  .10
ن: لاتَنظروا«
كَثرَةِ صَلاتِ«

ۀکَثر« ةكلم
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .10
ج »اعمال«
معنى »إلی«
مفر »مسلم«

المس«: هنكت
موصوف شد

-) 1(عربي (
در 3گزينه  .10

تُص« هاي واژه
السَّـنَوي« ةواژ

جش(صورت 
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .1
رسالة الاس«
د »عصور«

مصدر بايد م
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .1
حرف تشبيه

گرفتن ب ياد
الفعل با عين

-) 1(عربي (
در 2گزينه  .11

معنى عبارت
بوى خوش) 1
در تمام) 2
در هم نش) 3
عاقل بايد) 4
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .11
م »عدوانال«
-) 1(عربي (

erv.ir

07

08

09

10

11

12

13



 

به صورت  

زمستان 

. ي هستند

)4( ةو در گزين

، ز آيد ل سوم مي

  

، متعددي»دهيد

140(  

 دستوري دارد و

ي كه بعد از فصل

  

).درست است س

ياد بد :عَلِّموا« 

28/10/3 پنجمة 

 است و معناي

فصلي) 3)  5:5

.استفاده شود) 

خمسة دروس( .

،»بگيريد ياد :وا
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مرحلة(م انساني 

 را مجزوم كرده

  )عدد ترتيبي(

5ساعت ( گزينه

)هولاء(ره جمع 

.آيد  عددش مي

  .ست
تَعَلَّمو« ،»شنويم

هم؛ ادبيات و علو

  ) ت
  )ن

افعال ؛ زيرااشد

  )سط

( »يَومِ الأربَعينَ 
  )سط

معني گ )2)  21

  )سط

 بايد از اسم اشار
 )متوسط: ي

خالفر جنس م
 )متوسط: ي

، متعددي نيس»م
بش: نَسمعَ «، »انم

 )سط

سنجش ده

مفردات(س است 
آسان: ح دشواري

 

با صورت نهي مي

متوس: ح دشواري
 

اليَ«، )عدد اصلي
متوس: ح دشواري

 
1+43=65= ينه

متوس: ح دشواري
 
عاقل است و لم
؛ سطح دشواري1
 

و مجرور و از نظر
؛ سطح دشواري2
 
حت شدمانار: تُ 
نشا مي :أُجْلِسُ « 

متوس: ح دشواري

    
 

 . رست است
به معني اقيانوس

تركيبي؛ سطح -
. رست است

به ص» لا«ها  ينه
  
تركيبي؛ سطح -

. رست است
ع( يوماً  »لاثونَ 

؛ سطح2درس  -
  . رست است

معني گز( 21+ 
  .يز
11-30 (  
؛ سطح26ص  -

  . رست است
مؤنث سالمجمع 

1قواعد درس  -
  . رست است

جمع و 10تا 3 
2قواعد درس  -

  . رست است
حَزِنت«، »خند زد

: هاي ها فعل ينه
  )ي مزيد

تركيبي؛ سطح -

www.sanjeshse

در 2گزينه  .11
ب »حيطمال«
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .11
در ساير گزي
.منفي است

-) 1(عربي (
در 3گزينه  .11

تِسعَةٌ و ثَلا«
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .11
1 (64=43+

است نه پايي
4) ( 19= 1
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .11
ج »فائزاتال«
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .11
معدود عدد

-) 1(عربي (
در 4گزينه  .12

لبخ :اِبتَسَمَ «
در ساير گزي

قواعد ثلاثي(
-) 1(عربي (
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